

Știința tineretului

Organ Central al Uniunii Tineretului Muncitor

Anul XII, Seria II-a, Nr. 2456

4 PAGINI — 20 BANI

Vineri 29 martie 1957



Minerii din Petrița și Uricani extrag cărbune peste plan

PETROȘANI 28 (Agerpres).— Colectivul de mineri, tehnicieni și ingineri al exploatarei carbonifere Petrița a îndeplinit miercuri 27 martie sarcinile de plan ce s'au revădit pe primul trimestru al acestui an. De la începutul anului și până acum minierii de la Petrița au scos în plus aproape 8.000 tone cărbune.

În primele rânduri ale întrecerilor s-au aflat brigăzile conduse de minierii Peter Moise, Constantin Banoiu, Cornel Ceapă și Gheorghe Neaga, care au extras lunar între 1000—1300 tone cărbune mai mult decât prevedea planul.

Ca 4 zile înainte de termen și minierii de la Uricani au atins îndeplinirea sarcinilor de plan pe trimestrul I. Ei au livrat în plus în acest timp uzinei cocs-chimice de la Hunedoara peste 5.000 tone de cărbune cocsificabil.

Oaspeți dragi în mijlocul studenților



Mult timp își vor aminti cu emoție studenții Universității „C. I. Parhon” din București, de întâlnirea lor de joi după amiază din aula Facultății de Științe Juridice, cu un grup de foști uteciști.

Dintre oaspeți au luat cuvântul pentru a evoca momente din lupta eroică a studenților U.T.C.-iști împotriva fascismului, pentru creșterea de mai bune condiții de viață și înălțarea tineretului, tovarășii Petre Lupu membru al C.C. al P.M.R., Manea Mănescu, Gogu Rădulescu, colonel Frunză Vasile și prof. Mihail Novicov. Primii cu multă căldură de studenți vorbitori au povestit despre lupta studenților din Iași, București și din alte localități împotriva fascismului; despre organizarea unor acțiuni de masă și revendicative în rândul studenților, despre ajutorul dat grevistilor de la C.F.R. Nicolae etc. Astăzi, tradițiile eroice de luptă ale U.T.C.-iștilor sunt purtate cu cinste de tineretul nostru, care, sub conducerea partidului își aduce contribuția la realizarea visului de aur pentru care s-au jertfit atâta și atâta eroii tineretului, ai clasei muncitoare.

Sutele de participanți la întâlnirea organizată la Universitatea „C. I. Parhon”, au sorbit cu neșaf amintirile oaspeților lor dragi, de dragoste nefermuriță față de popor ale luptătorilor uteciști.

Vizita oficială a delegației guvernamentale și de partid a R. P. Romine în R. P. Bulgaria

Plecarea din Capitală

Joi dimineața a părăsit Capitala plecând spre Sofia delegația guvernamentală și de partid a Republicii Populare Romine care, la invitația guvernului R.P. Bulgaria și a C.C. al Partidului Comunist Bulgar, va face o vizită oficială în R.P. Bulgaria.

Delegația este formată din tovarășii: Gheorghe Gheorghiu-Dej, prim secretar al C.C. al P.M.R., membru în Prezidiul Marii Adunări Naționale, conducătorul delegației, Chivu Stoica, președintele Consiliului de Miniștri, membru al Biroului Politic al C.C. al P.M.R., Petre Borilă, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, membru al Biroului Politic al C.C. al P.M.R., Leonte Răutu, membru suplent al Biroului Politic al C.C. al P.M.R., Grigore Preoteasa, ministrul Afacerilor Externe, membru al C.C. al P.M.R., G. Gaston-Marin, președintele Comitetului de Stat al Planificării.

Din delegație face parte de asemenea tov. Mihail Roșianu, ambasadorul R.P. în Sofia.

Delegația este însoțită de funcționari superiori de stat, experți, ziariști.

Împreună cu delegația a plecat de asemenea Stoian Pavlov, ambasadorul R.P. Bulgaria în București.

La plecarea în gara Băneasa erau prezenți tovarășii: Gheorghe Apostol, Emil Bodnăraș, Nicolae Ceaușescu, Iosif Chișinevski, Mircea Constantinescu, Alexandru Drăghici, Alexandru Moghioroș, Constantin Pirvulescu, membri ai Biroului Politic al C.C. al P.M.R., D. Coliu, L. Sălăjan, Șt. Voitec, membri suplentanți ai Biroului Politic al C.C. al P.M.R., Al. Birlădeanu, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, J. Fazekas, V.

Bine ați venit tovarășii, reprezentanți ai poporului român — luptători și iubitori de pace.

Tovarăși și tovarășe, Permiteți-mi ca împreună cu voi în acest mare moment să strig:

Trăiască Republica Populară Romină!

Trăiască Comitetul Central al Partidului Muncitoresc Romîn în frunte cu primul lui secretar, tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej!

Trăiască prietenia între popoarele bulgar și romine!

Trăiască prietenul nostru creștin, Marea Uniune Sovietică!

au fost timp de veacuri uniți în lupta pentru independența națională a țărilor lor și în aspirațiile lor de pace și progres social.

Ultimele cuvinte ale vorbitorului au fost acoperite de puternice urale. Mii de oameni ai muncii veniți în marea piață a gării Russe au ovacionat îndelung pentru prietenia romino-bulgară.

A luat apoi cuvântul tovarășul Chivu Stoica, președintele Consiliului de Miniștri al R. P. Romine, membru în Biroul Politic al C.C. al P.M.R.

Cuvîntarea tovarășului Chivu Stoica

Dragi tovarășii și tovarășe, Cetățeni ai orașului Russe,

În numele delegației Republicii Populare Romine vă mulțumesc din toată inima pentru primirea caldă, tovarășească pe care ne-o faceți la sosirea noastră pe pământul Bulgariei prietene.

Dați-mi voie să transmit din partea delegației romine și din partea poporului român un salut fierbinte, frățesc, harnic și minunatului dv. popor, constructor al Bulgariei socialiste.

Mă folosesc de această prilej pentru a exprima sentimentele de dragoste și respect pe care poporul român le nutrește față de poporul frate bulgar.

La noi este cunoscut și admirat lupta poporului bulgar

pentru eliberarea de sub exploatarea burghezo-moșierească, împotriva războiului imperialist, pentru scuturarea jugului hitlerist.

Poporul bulgar și poporul român sînt interesate în menținerea și întărirea păcii. În promovarea unor relații bune cu toate țările vecine, precum și cu toate celelalte țări, indiferent de orientarea lor socială și de stat.

Delegația Republicii Populare Romine merge la Sofia pentru a examina cu conducătorii Republicii Populare Bulgaria problemele de interes comun ale vîștilor internaționale și ale relațiilor dintre țările noastre și între cele două țări ale noastre.

Noi mergem la Sofia însoțiiți de puternica însoțire a unui grup de muncitori și de prietenii noastre romino-bulgari.

re, cauza socialismului, cauza păcii.

Noi știm că pe calea care ne duce la realizarea acestui țel sîntem uniți în gînd și în faptă cu tovarășii noștri bulgari.

De aceea noi putem fi siguri că vizita noastră în Bulgaria și rezultatele convorbirilor pe care le vom avea, vor fi încununete de un succes deplin.

Vă mulțumim încă odată, dragi cetățeni ai orașului Russe, pentru primirea voastră caldă și vă rugăm să primiți salutul nostru și cele mai bune urări pentru noi succese în activitatea dv. pusă în slujba înălțării orașului dv. a frumuseții dv. patrii, în slujba socialismului și a păcii.

Trăiască în vece colaborarea și prietenia frățească între poporul român și poporul bulgar!

Cuvintele tovarășului Chivu Stoica au fost acoperite de ovaii, mulțimea prezentă a manifestat puternic pentru prietenia dintre cele două popoare vecine, unite în lupta pentru construirea socialismului în țările lor, pentru pace în întreaga lume.

Numerosi tineri, îmbrăcați în frumoase costume naționale bulgare umplu brațele membrilor delegației romine cu flori.

Membrii delegației guvernamentale și de partid a R. P. Romine au urcat apoi în trenul special, care la ora 9,40 a părăsit gara Russe îndreptîndu-se spre Sofia.

(Agerpres)

La Prezidiul Marii Adunări Naționale

Joi la amiază, la Palatul Marii Adunări Naționale, șefii misiunilor diplomatice acreditați la București au prezentat felicitări doctorului Petru Groza președintelui Prezidiului Marii Adunări Naționale, vicepreședintelui și secretarului Prezidiului Marii Adunări Naționale cu prilejul alegerii lor recente.

Au venit să prezinte felicitări ambasadorii: R.P.D. Coreea — Den Em; R.P.F. Jugoslavia — Nikola Vujanovic; R.P. China — Ke Bo-nian; Uniunii Sovietice — A. A. Epșev; R. Cehoslovacia — Ivan Rohal-Ilkiv; R.P. Ungare — Ferenc Keleti; Greciei — Antonios Poupouras; R.D. Germane — Georg Stibi; ministrul Franței — Pierre Franco; Egiptului — Hussein Chawky; Insărcinații cu afaceri ai Austriei — dr. Albert Filz; Elveției — Gottlieb Gut; Belgiei — Jean Leroy; Insărcinații cu „afaceri ad-interim” al Argentinei — dr. Jose Medoro Delfino; Finlandei — Matti Pyykko; Turciei — Mustafa Kayagil; Israelului — Elkana Margalit; Poloniei — Stanislaw Rogulski; R.D. Vietnam — Phung Manh Cung; Albaniei — Niko Misha; Italiei — dr. Roberto Cerchio; Marii Britanii — E. G. Wilson; R.P. Bulgaria — Anghel Huhenov și Șteler Unitate Americii — H. Bartlett Wells; Felicitînd, decanul corpului diplomatic, ambasadorul Den Em a spus:

Mult știmate dr. Petru Groza, Din partea corpului diplomatic acreditat la București și rog să-mi permiteți să vă aduc sincer felicitări cu ocazia reelegerii dv. ca președinte al Prezidiului Marii Adunări Naționale a Republicii Populare Romine și să vă uriez multă sănătate și succes în viitor în munca dv. rodnică pentru fericirea poporului român, pentru pace și democrație.

De asemenea, felicit pe domnul Anton Moiseescu, ales ca vicepreședinte al Prezidiului Marii Adunări Naționale și pe domnul Avram Bunaciu ales ca secretar al Prezidiului Marii Adunări Naționale.

Vă rog să transmiteți felicitările noastre domnului Mihail Sadoveanu ales ca vicepreședinte al Prezidiului Marii Adunări Naționale care din partea dv. regretînd de a nu fi prezent aici, mulțumesc în numele domnului vicepreședinte Moiseescu și al domnului secretar Bunaciu și în numele meu personal.

Prezența dv. ne încurajează în munca noastră care se combină în mod fericit cu munca dv. și cu ostentia dv.

Avem toate condițiile create pentru a pași înainte pe drumul care trebuie să ducă la pace, democrație, la prietenie și colaborare între popoare. De la sfîrșit și inițiativa noastră, a tuturor, depinde soarta muncii liniștite a popoarelor noastre.

Încă odată vă mulțumesc din toată inima, fericit de a vă ura tuturor aceleiașă bune gânduri pe care le-ați adus și dv.

Dr. Petru Groza președintele Prezidiului Marii Adunări Naționale, Anton Moiseescu, vicepreședinte și Avram Bunaciu, secretar Prezidiului Marii Adunări Naționale s-au întretînit apoi cordial cu șefii misiunilor diplomatice acreditați la București.

Pe pămîntul prieten bulgar

La intrarea pe teritoriul bulgar, membrii delegației romine au fost întâmpinați călduros de numeroși oameni ai muncii bulgari, de reprezentanți ai organizațiilor de partid și de masă locale.

Pe marile coloane ale podului fluturau înfrățite steagurile tricolore rominești și bulgare. Sub portretele tovarășilor Gheorghe Gheorghiu-Dej și Chivu Stoica, pe o pancartă mare se poate citi în limba romină inscripția: „Bine ați venit scumpi oaspeți!”.

La ora 9 trenul special a sosit în gara de frontieră Russe.

În întîmpinarea oaspeților romini, pe peron se aflau tovarășii: Dimo Dicev, membru al C.C. al P.C.B., conducătorul secției politice externe și relații internaționale, a C.C. al P.C.B., M. Tarabanov, prim locțiitor al ministrului Afacerilor Externe al R. P. Bulgaria, Iordan Stefanov, directorul Protocolului din Ministerul Afacerilor Externe al R.P. Bulgaria; Pencio Kubadinski, membru al C.C. al P.C.B., prim secretar al Comitetului regional Russe al P.C.B., Ivan Stanev, președintele Sfatului popular regional Russe, Peter Danilov, prim secretar al Comitetului orășene Russe al P.C.B., Dimitr Dimitrov, președintele Sfatului popular al orașului Russe, secretarii comitetului regional și orășenele Frontului Patriei, secretarii Asociațiilor regionale și orășenească ale Uniunii agrariene

populare bulgare, comandantul garizoanelor militare Russe, conducătorii ai instituțiilor din localitate.

Au fost intonate imnurile de stat ale R. P. Romine și R. P. Bulgaria.

Tovarășii Gheorghe Gheorghiu-Dej și Chivu Stoica, însoții de directorul Protocolului din Ministerul Afacerilor Externe al R. P. Bulgaria, au trecut în revistă compania de onoare a trupelor flotei fluviale militare bulgare ce se afla aliniată pe peronul gării.

Membrii delegației guvernamentale și de partid a R. P. Romine și persoanele venite în întîmpinarea ei i-au apoi loc în tribuna din piața gării.

Miile de cetățeni ai orașului Russe care umpleau marea piață a gării și străzile învecinate — veniți în întîmpinarea oaspeților romini — au salutată entuziast pe membrii delegației romine. Răsunau puternice ovaii pentru prietenia dintre poporul român și poporul bulgar, pentru conducătorii poporului român.

Numeroși oameni ai muncii bulgari poartă pancarte pe care, în limbile bulgară și romină, sînt scrise cuvinte de salut adresate oaspeților romini și poporului vecin și prieten și steaguri tricolore rominești și bulgare.

La cuvîntul Pencio Kubadinski, membru al C.C. al P.C.B., prim secretar al comitetului regional Russe al P.C.B.

Cuvîntarea tovarășului Pencio Kubadinski

Scumpei tovarășii, Oaspeți din România frățească,

Tovarăși și tovarășe, Permiteți-mi ca în numele nostru, în numele oamenilor muncii din orașul Russe să salutăm cu scumpii noștri oaspeți, reprezentanții poporului român, popor frate și prieten.

Erăm marea noastră mulțumire, că între noi se află conducătorii Partidului Muncitoresc Romîn și Guvernului Republicii Populare Romine, tovarășii Gheorghe Gheorghiu-Dej și Chivu Stoica și împreună cu ei întreaga delegație guvernamentală și de partid care vine în patria noastră socialistă în vizită de prietenie.

Tovarăși, Adînci sînt rădăcinile prieteniei puternice și de nezdruccinat dintre popoarele bulgar și romine, fîurite în lupta contra cîmpoșitorului comun, contra domniei tiranice turcești. Poporul nostru nu va uita niciodată ajutorul dat de către poporul român revoluționarilor noștri din veacul trecut. El nu va uita jertfele pe

SOSIERA DELEGAȚIEI LA SOFIA

SOFIA 28 (de la trimisul special al agenției Agerpres): Joi după amiază la ora 19 a sosit în gara Sofia delegația guvernamentală și de partid a Republicii Populare Romine, care la invitația guvernului Republicii Populare Bulgaria și a C.C. al Partidului Comunist Bulgar face o vizită oficială în R. P. Bulgaria.

În gara Sofia delegația romină a fost întâmpinată de membrii Biroului Politic al C.C. al P.C.B., tovarășul Anton Iugov, președintele Consiliului de Miniștri al R. P. Bulgaria, Todor Jivcov, prim secretar al C.C. al Partidului Comunist Bulgar, Vilco Cervenov vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, Raico Damianov, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, Ivan Mihailov, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, de Gheorghe Traicov, prim vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, secretarul Uniunii Agrariene Populare Bulgare, Boian Bilgaranov, și Dimitr Ganev secretari ai C.C. al Partidului Comunist Bulgar, Ferdinand Kozovski, președintele Biroului Adunării Populare, Carlo Lucaanov, ministrul Afacerilor Externe, ministrul, membri ai C.C. al P.C.B., membrii Biroului Perma-

ment al Uniunii Agrariene Populare Bulgar și al Comitetului Executiv al Consiliului Național al Frontului Patriei, conducători ai organizațiilor obștești din Sofia, generali, funcționari superiori din aparatul de stat activiști ai C.C. al P.C.B.

De asemenea pe peron se aflau șefii unor misiuni diplomatice acreditați la Sofia, precum și membrii ambasadelor R.P.R.

La coborrea din tren membrii delegației romine au fost salutați de conducătorii Partidului Comunist și al statului bulgar care le-au strîns cu căldură mințile.

Un grup de pionieri a oferit flori membrilor delegației. Pe peronul gării, împodobit cu drapelule de stat ale R.P.R. și R. P. Bulgaria, se afla aliniată o gardă de onoare, care a prezentat raportul conducătorului delegației romine, tovarășul Gh. Gheorghiu-Dej.

Fanfașa militară a înalțat imnurile de stat ale R.P.R. și R. P. Bulgaria.

Tovarășii Gh. Gheorghiu-Dej și Chivu Stoica, împreună cu tovarășii Todor Jivcov și Anton Iugov au trecut în revistă garda de onoare. Apoi conducătorii R. P. Bulgaria au prezentat membrilor delegației romine persoanele oficiale venite în întîmpinare.

Cuvîntarea tovarășului Todor Jivcov

Dragă tovarășe Gheorghiu-Dej, Dragă tovarășe Chivu Stoica, Dragi tovarășii membri ai delegației guvernamentale și de partid a R.P.R.

Doam popoare ale noastre, a relațiilor de prietenie și a legăturilor dintre țările noastre socialiste.

Dragi tovarășii, Nu e nici o îndoială că vizita dumneavoastră în țara noastră, tratative pe care le vor duce delegațiile de partid și de stat romină și bulgară vor avea un rol important nu numai pentru dezvoltarea ulterioară a prieteniei între popoarele noastre, pentru lărgirea colaborării rodnice între cele două țări vecine, dar ele vor contribui la întărirea, pe mai departe a întregului țagăr socialist, pentru întărirea păcii și securității în Balcani.

Permiteți-mi să vă salut cu orecă noastră inimă și sinceră „Fii bine veniți dragi tovarășii prieteni și oaspeți iubiti!”.

Trăiască indestructibila prietenie romino-bulgară!

Cuvîntarea tovarășului Gh. Gheorghiu-Dej

Dragă tovarășe Iugov, Dragă tovarășe Jivcov, Dragi tovarășii și tovarășe,

Prietenia romino-bulgară s-a fîurit de-a lungul veacurilor. Încă din trecutul îndepărtat românii și bulgarii au dus împreună lupta pentru cucerirea independenței naționale, pentru libertate și dreptate socială. Duna, cîntăta în poezia poporului român și a poporului bulgar a purtat de la un țarm la altul mesajele de independență națională, liberă și dreptate socială.

Pe drept cuvînt putem să spunem că prietenia romino-bulgară are adînci rădăcini istorice.

Năzuințele cele mai profunde ale popoarelor romine și bulgare s-au împlinit în zilele noastre, cînd comunitatea intereselor fundamentale ale țărilor noastre, a tășamentul comun față de ideologia marxism-leninismului au dat vechii prieteni romino-bulgari.

Vă mulțumim pentru primirea caldă și entuziastă ce ne-a fost făcută, din clipa cînd am pîșit pe pămîntul Republicii Populare Bulgaria și ne vedem în fața expresie a prieteniei de nezdruccinat ce țegă popoarele noastre, romine și bulgare.

(Continuare în pag. 3-a)



Delegația guvernamentală și de partid a R.P. Romine, întîmpinată cu dragoste în gara de frontieră Russe.



(Foto: Agerpres)

Să realizăm economii egale cu prețul de cost al unor importante produse finite

MICILOR SCULE

Planara C.C. al P.M.R. din decembrie 1956 a subliniat că ridicarea nivelului de trai al oamenilor muncii cere imperios sporirea productivității muncii și reducerea prețului de cost al produselor. Acestea trebuie să fie obținute pe baza unei mai bune folosiri a utilitatii și a suprafețelor de producție existente, a lichidării pierderii de timp productiv, pe calea perfecționării continue a mașinilor și agregatelor în funcțiune, a introducerii noilor metode de lucru.

Cit de înțelepte sînt indicațiile partidului o dovedește și experiența cîștigată de-a lungul anilor de către colectivul uzinei noastre, uzina „Strungul” din Orașul Stalin, care a reușit să

producă zeci de tipuri de utilaje și mașini cu un preț de cost din ce în ce mai redus.

Un accent deosebit a fost pus în întrecerea pentru reducerea prețului de cost pe obținerea de cit mai mari economii. Brigăzile de tînetur au fost un factor puternic în lupta pentru o producție înaltă, sporită, pentru economii. Inițiativa tîneturii de la uzina „Progresul” și a colectivului de la I. C. Frimu-Sinla ne-a învățat să fim mai buni gospodari. Cămerile „Să realizăm economii egale cu prețul de cost al unor importante produse finite” și „Fiecare produs cu un preț de cost mai redus” au devenit cunoscut de toți muncitorii uzinei noastre Turnătorii au și anunțat că vor realiza din aceeași cantitate de otel lichid mai multe piese turnate.

Într-o constatare, tinerii uzinei și-au propus ca în anul acesta să realizeze economii egale cu prețul de cost a 10 pompe duplex. De asemenea colectivul uzinei noastre și-a propus să realizeze beneficii în valoare de 350.000 lei peste cele planificate. În acest scop în secțiile se duce lupta pentru descoperirea de noi rezerve interne.

Deși problema folosirii rezervelor interne se află în centrul preocupărilor colectivului nostru, trebuie să spunem că pînă acum am neglijat o resursă de mare importanță: folosirea rațională a sculelor prelucătoare.

În sectorul II mecanic se întrebuintează cele mai multe scule. Aici însă nu se dă întotdeauna atenția cuvenită îngrijirii lor. În luna trecută — de pildă — consumul de scule a fost prea mare — mi-a spus ajutorul de maestru Ludovic Solyom „El a avut dreptate. Consumul de scule a crescut cu peste 64 la sută peste cel planificat.

Care sînt cauzele acestei stări de lucruri?

(Continuare în pag. 2-a)

VALOAREA

Uite lotul, nu e lotul!

La comitetul regional U.T.M. Galați am desprins dintr-o sumedenie de statistici că „lotul și Festivalul” sînt în toate raioanele, în tot locul, astfel că oricine poate să le vadă, să le admire. Am mai primit pe deasupra asigurarea că nu e nevoie să-mi aleg un lot special, întrucît în orice raion, orînduie vor merge, ale sint temeinic organizate, muncă se desfășoară din plin.

Și mustrarea lor pentru faptul că pînă acum gazeta noastră nu a publicat nimic în legătură cu loturile agricole ale Festivalului din regiunea Galați am primit-o ca cel mai amuzant muenic.

Am plecat în raionul Bujoru să admir, să văd practic, pe teren, cum au fost organizate, cum muncesc tinerii pe „loturile Festivalului”. Neincrezător însă în hîrți, m-am oprit mai tîrziu la Comitetul raional U.T.M. Bujoru, am aflu din nou de la tovarășii de acolo, dacă într-adevăr au asemenea loturi, cite și unde. În statisticele comitetului regional, conform raportului telefonic al lui Aristide Jitman, seful secției organizării U.T.M. de la Comitetul raional U.T.M. Bujoru, aflasem că în raionul lor încă de acum 10 zile era organizat un „lot al Festivalului” și șase în curs de organizare. În total — șapte loturi. La început, Aristide Jitman, Vasile Drămoșcu, primul secretar al comitetului raional, și Ion Căpățîna, secretarul doi al comitetului, mi-au confirmat că într-adevăr aceste loturi există. Incepuseră chiar să-mi prezice și cometele unde se află. Dar cînd am făcut întrebarea de a le propune ca unul din ei să mă întovărășească la un asemenea lot, mi-au răspuns scurt:

— A, nu se poate, sint prea departe, nu avem ce căsa să ne deplasăm. Doarzeci, treizeci de kilometri...

— Na pare rău tovarășe, încearcă să mă întovărășească un altul, avem loturi frumoase, dar comunele noastre sint prea ră-

pindite peste dealuri. N-ai ce ca merge.

Nu știu cum se făcuse că tovarășii de la comitetul raional nu observaseră mașina care mă aștepta în uliță. De aceea rămaseră de-a dreptul uluiți cînd le-am răspuns hotărît:

— Nu-i nimic, mergem totuși. Ei, care merge? Ce lot vedem? Pînă diceam, cu mașina, avem tot timpul.

— Care mașină?
— Mașina din uliță.
— Da?!

Vreme de cîteva clipe Vasile Drămoșcu, Ion Căpățîna, Aristide Jitman și Elena Horodina, instructorii a comitetului regional U.T.M. au schimbat între ei priviri neliniștiți, pe care la început nu le-am prea înțeles.

— Să vedeți, începu Ion Căpățîna, cum să vă explicăm... Noi am făcut, am împărțit sarcini pe fiecare membru din birou, am luat deciziile de la stat, am făcut toate pregătirile. N-am lăsat nimic, pînă acum, ședitește în comu.

— Asta înseamnă că loturile nu sint încă? De ce ați raportat atunci că aveți loturi?

— Păi, parcă ce mare lucru. Noi sint ca și existente? Mai este timp tovarășe, de ce să ne grăbim?

— Cum mai e timp?
— Da, la noi nu se poate lucra încă, pămîntul e înghețat. E frig, tovarășe.

— Am văzut însă că țărani lucrează, am îndrăznit eu să zic.

— Da... Am avut multe greutăți, tovarășe... N-avem pămînt... O lipsă a noastră.

— Deci pămîntul nu e înghețat.

— Așa e tovarășe, interveni Vasile Drămoșcu. Aveți dreptate.

— Și cu raportul cum rămîne?

— Păi...
— Păi rămîne așa: Șapte loturi pe birou în raionul Bujoru și pe teren nici unul. Uite lotul, nu e lotul. I. ȘERBU

„Priveliști” nedorite

Frumoase sînt priveliștile pe melongariile noastre! Păduri mîndre cu dese poeni înflorite, odihnitoare, vredele de luat în seamă de ordicare maestrul al pencilului.

Sînt însă, prin părțile noastre și altele de priveliști — cu totul diferite de cele dintîi — care nu atrag pe nimeni, ba chiar, supărător. Iată un asemenea „podsag”: într-o curte, rămășițele altor mașini. Dintr-un puternic tractor „Kirov” s-a omorîșmas acum decît scheletul. De la motor — țevile, diferitele conducte, guruburi și alte piese ce se puteau demonta ușor, au dispărut de mult, iar acum, rugina își întinde stăpînire pe mai mult peste ceea ce a mai rămas din motor. Șevilele — aruncate într-o parte — au fost aproape îngropate în pămînt, iar capotele, steluțele circuloarelor și alte piese stau vruite în jurul fostului tractor. Pașii mai departe — făcîndu-și parca concurență — zac rămășițele unui autocamion și ale unui autoturism: din primul — doar cabina, iar din celălalt — doar șeful. În jurul lor — guruburi, conducte, capote!

De sîtă vreme stau acolo?

De peste nouă luni de zile. A plouat peste ele, a nins chiar, dar nimeni nu s-a sinchisit de starea lor.

Și iată că mașini puternice, lucrate cu multă trudă, care au costat bani grei și ar fi putut lucra încă multă vreme, au ajuns acum, datorită unor „gospodari”, firea vechi.

Priveliștile frumoase de la noi, de care ne bucurăm din ziua de ieri, sînt opera naturii. Celelalte „priveliști” însă, despre care am vorbit mai sus, sînt „opera” unor tovarășii de la Oficiul de Foraj din cadrul Treptului VII petrolifer (Oltenița). Nu știu, poate că tovarășii de la acest oficiu și-au propus să semene... tractoare. Sau poate le-au lăsat ca... semne de recunoștință la locurile pe unde au trecut. Poate... Sigur însă, „priveliștile” acestea n-au supărat pe nimeni din conducerea Oficiului ori chiar a Treptului, în tot acest timp de nouă luni de zile.

Este bine însă ce cel puțin acum, conducerea treptului s'a strîngă „roadele” acestor „gospodari” și... să răspundă pe cei în drept după fapte.

NICUȘOR GITAN
străngar

Successo ale electrotehnicii noastre

Un colectiv de ingineri și tehnicieni din industria electrotehnică a realizat pentru prima oară în țara noastră transformatoare și motoare electrice cu bobinaje din aluminiu. Introducerea și extinderea folosirii aluminiului ca material conductor de electricitate va permite economisirea unor însemnate cantități de cupru.

Fabrica „Electropulere” din Craiova a început de curînd producția în serie a unor transformatoare de forță cu puteri cuprinse între 40—1400 kw. la care bobinajele electrice de cupru au fost înlocuite cu bobinaje din aluminiu.

Regulate bune au dat și prototipurile motoarelor asincrone trifazate executate cu bobinaje din sîrmă de aluminiu izolată cu laoperlon (iac sintetic).

(Agropres)

Valoarea micilor scule

(Urmare din pag. 1-a)

În sectorul II mecanic, unii muncitori, printre care și tinerii, nu folosesc corect sculele. Frăzorul lui Bagoly lucrează pe o mașină mare la care se prelucreză corpul pompei de noroi. Pe lângă faptul că el obișnuiește să întindă de la lucru, uneori doarme lângă mașină. Așa s'a întâmplat într-una din seri; pe cînd lălu era în lumea viselor, mașina a continuat să meargă fără supraveghere. Ca urmare, scula prelucrătoare s'a stricat.

Tineri strungari ca Marin Petreanu, Gheorghe Priscop, Andrei Sașaz și Gavril Palcu, s'ag adesea cuilele din cauza că nu înțeleg și nu respectă regulile de așchiere. Nu de mult a fost mutată la noi în sector brigada de linier condusă de Constantin Ruxandra. Ca tînar inginer stagiar, cu regret am constatat că nici în cadrul acestei brigăzi nu există grijă necesară față de scule. Membrii brigăzii folosesc lunăr cu 6—7 cuțite mai mult decît cele planificate inițial, fapt ce influențează negativ prețul de cost al produselor. Pe el îi interesează în special numărul pieselor realizate. Dar cu ce cheltuieli?

Consumul mare de scule se datorește mai multor cauze. În primul rînd, evidența consumului de scule se ține doar la contabilitate, Ion Spudercă, responsabilul magaziei de scule a sectorului, spune că pe el nu-l interesează acest lucru. Mulți mamești sînt de acord cu o asemenea părere. Rezultatul este că la magazie se adună stocuri de scule distruse. Nu mai vorbim de burghile stufiri. Cine le-a rupt? Nu se știe. Nu știu mameștii, nu știu magazinerii. Un lucru este însă clar. Cei ce le rup dovedesc că au încă o slabă calificare. Maștrii ca organizatorii al producției ar putea contribui print-o îndrumare permanentă mai mult la ridicarea calificării tinerilor.

Organizația de secție U.T.M. (secretar tov. Nicolae Ardeleanu) nu a luat pînă acum în discuție această problemă importantă. Nici în planul de muncă al organizației problema economiei nu este oglîndită. Postul utemist de control trebuia să arate conțreț înierilor risipitori, pe de o parte ca pagube mari aduc consumurile exagerate de scule, iar pe de altă parte, că lipsa de scule împiedică bunul mers al producției. Dar el nu și-a propus pînă acum să

ia atitudine. Ce folositor ar fi dacă activiștii utemisti din uzină în colaborare cu comitetul sindical, ar invita la adunările tinerilor muncitori cu experiență îndelungată în producție, ingineri și tehnicieni care să le vorbească despre ascuțirea corectă a sculelor, despre felul în care se poate evita arderea prematură a cuțitelor sau burghierilor, despre regimurile de lucru... Precedîndu-se astfel, tinerii ar învăța să folosească cu mai multă grijă sculele, și-ar ridica în permanență calificarea lor profesională.

Introducerea unui număr mare de conturi de economii, în care să fie înscrise economiile realizate de fiecare tînar, ar da posibilitatea stimulării celor gospodari. De asemenea, în fiecare lună e reconșionat un număr mare mic de scule. Am văzut că în numeroase întreprinderi majoritatea sculelor au un circuit nou. De la sculele prelucrate, în loc să meargă la rețopit ele sînt reconșionate, chiar de mai multe ori. Iată o problemă de care merită să ne ocupăm cu toată seriozitatea; ea se va reflecta pozitiv în prețul de cost al produselor noastre.

Pe baza unei analize a reieșit că numai în sectorul nostru consumul de scule ar putea fi redus cu peste 20 la sută. Aceasta înseamnă zeci de mii de lei economii.

Aprovizionarea la timp și fără întrerupere cu scule a locurilor de muncă, stabilirea stocurilor necesare au fost lăuate pe planul al doilea de către conducerea uzinei noastre. În cadrul serviciului tehnic o grupă de oameni aveau menirea de a studia noi scule, de a lansa comenzi și a urmări executarea acestora. Direcțiunea nu s'a gîndit să pună din nou la punct această problemă. Se mai primesc de aceea uneori pentru prelucrarea obiectului, cuțite cu care se strungesc fontă sau invar. Unele scule lipsesc luni întregi. Așa bunăoară, tinerii din brigada de producție de pe noua linie de strunguri „Iosif Ranghel” de două luni nu mai au cuțite pentru strungurile mici.

Luarea de măsuri energice în vederea reducerii consumului de scule va face posibilă realizarea de noi economii, reducerea prețului de cost al pompelor de noroi pe care le producem pentru industria petroliferă.

Ing. M. FELDMAN
uzinele „Strungul”
Orașul Stalin

Un colectiv de ingineri și tehnicieni din industria electrotehnică a realizat pentru prima oară în țara noastră transformatoare și motoare electrice cu bobinaje din aluminiu. Introducerea și extinderea folosirii aluminiului ca material conductor de electricitate va permite economisirea unor însemnate cantități de cupru.

Fabrica „Electropulere” din Craiova a început de curînd producția în serie a unor transformatoare de forță cu puteri cuprinse între 40—1400 kw. la care bobinajele electrice de cupru au fost înlocuite cu bobinaje din aluminiu.

Regulate bune au dat și prototipurile motoarelor asincrone trifazate executate cu bobinaje din sîrmă de aluminiu izolată cu laoperlon (iac sintetic).

(Agropres)

O seară tinerească

Tovarăși, începu „Concursul literar ghicitoare” al acestui seri, bazat pe materialul literar al concursului „Lubiți cartea”, a-nunță cronicul seri Nader Oșiaz.

Vestea este primită cu mult interes și înierii se string în jurul „cronicului” gata să răspundă.

Cine este Ghiță Lungu? Ce întrebare ușoară! Nu-i utemist care să nu și știe „Mitrea Cocor” al maestrului Mihail Sudogeanu. Se poate să nu și auziți și de Louis Aragon scriitor progresist francez, autorul romanului „Comuniștii”? Răspunsurile vin prompt la întrebări. Tinerii Pop Vasile și Stretiu Eugen sînt cei mai activi. Căutau concurenți au adevărați adversari în acești doi tovarășii. Pînă la urmă, ei sînt premiștii concursului.

Și dansul este o artă. Nu-i ușor să danșezi frumos, cu gra-

ție, corect. De aceea, concursul de dans a atras, le rîndul său, atenția tineretului. Premiul I l-a luat tovarășa Irina Ciurca. Nici nu se punea altfel. Irina Ciurca este o sportivă de frunte, cîntă, rează și artistă amatoare talentată. Surpriza seri a constituit-o și „Dansul inițiatorului”. Căutarea perechii dansatorului ce trebuia recunoscut după inițioară, este amuzantă.

Au mai fost și alte jocuri distractive, fiecare fiind o nouate pentru utemisti și tinerii invitați la „Joia tineretului”.

Apoi tinerii au dansat, cu atît mai mult cu cît au avut o orchestra atît de bună cum este cea a casei raionale de cultură.

Utemisti din organizația de bază U.T.M. s'au jucat popular raional Vișeu, regiunea. Batu alare au auzit și mare „Joia tineretului”. Dar pînă în seara deosea care am povestit

reuniune de acest fel. Cu această utemisti au găsit încă un bun prilej de a folosi timpul lor liber plăcut și instructiv, de a se cunoaște mai bine.

Tinerii invitați de la alte organizații U.T.M. printre care și cei de la I.F.E.T.-Vișeu, s'au hotărît și ei ca, la rîndul lor, să organizeze asemenea seri distractive.

IOLANDA DUMITRESCU
funcionară

O culegere de amintiri despre răscoala din 1907

Sub îngrijirea Institutului de istorie a partidului de pe lângă C.C. al P.M.R. a apărut în Editura de stat pentru literatură politică:

AMINTIRI DESPRE RĂSCOALA DIN 1907

Volumul cuprinde mărturiile unor țărani din regiunile Suceava, Iași, Bacău, Galați, Ploiești, București, Pitești Craiova care au participat activ la răscoala precum și amintirile unor muncitori referitoare la formele de solidarizare a muncitorimii cu lupta țărănilor.

Leningrad. O minunată noapte de vară. Serbarea care încuștină sufletul amilor de scoală continuă cu tradiționala plimbare în zori de zi pe marile bulevarde, pe cheiurile glorioșului lui Șev. Au ad glasul zeilor de perechi, soapte pline de tandrețe, jurăminte de dragoste, planuri de viitor. Stîopa Ogurlov (G. Stîopa) îi mărturisește Taniei Ogneva (Tatiana Pileikaia) dragostea ce i-o poartă. Tania

rămîne însă rece la cuvintele lui pasionate. Ea îl respinge dragostea, îi declară că se va mărita cu colegul lor, Fedea Morozov (I. Paniel). Acesta din urmă este în culmea fericirii dar își dă în curînd seama că s'a înșelut. Tania este o ființă egoistă pînă în măduva oaselor; ea înțelege să-și folosească frumusețea pentru a exploata pe toți cei din jurul ei, profită de pe urma tuturor, iubindu-se cu inversunare

— fără să reușească a ascunde mult timp aceasta — numai pe sine.

Care va fi atitudinea societății sovietice față de un asemenea element moral? Iată ce problemă importantă ridică filmul tehnic „Prea tîrziu”, o producție 1956 a studioului „Maxim Gorki”.

Filmul demonstrează convingător că asemenea oameni sînt repudiați de colectivul sovietic sănătos și, dacă nu se schimbă, sînt învinși pînă la urmă în mod inevitabil. Așa pățește Tania care devine o străină pentru părinții ei, pentru sotel ei, pentru toți cei care o iubeau. Pînă și compozitorul Roșcin, care nutrește o pasiune puternică pentru ea, neglijîndu-și din această cauză familia, înțelege meschinăria și egoismul Taniei și o părăsește.

Văzîndu-se izolată, disprețuită, Tania își îndreaptă din nou privirea spre Stîopa Ogurlov care a ajuns un vestit inovator. Prea tîrziu! Și Stîopa a învățat s-o cunoască și, cucerit de dragostea sinceră, plină de abnegație a Sonei Orlova (T. Kuniuhova), se căsătorește cu această, renunțînd la prima lui dragoste.

Pînă și Fedea pleacă spre locuri îndepărtate unde să-și înceapă o viață nouă, s-o uite pe Tania. Iar aceasta rămîne stîngheră, pe peronul gării, neînțeleasă de s-a pretrecut cu ea, de ce nu mai e preluată ca alădată. Dacă Tania nu se va schimba, ne spune filmul, va fi definitiv învinșă în viață. O dramă puternică, o minunată ilustrare a înaltei moralității a oamenilor sovietici! — Iată ce este filmul „Prea tîrziu”.

O scenă din filmul „Prea tîrziu”



Un pasionat film de aventuri științifico-fantastice, un îndrăzneț zbor spre viitor al imaginației, ilustrată uriasle perspective ale științei sovietice pe baza măgicilor și cuceririlor actuale — iată în cîteva cuvinte ce este „Taina nopții eterne”. Tocmai pentru a face să dispară această taină, pentru a face lumii în noaptea eternă a fundurilor oceanului, pentru a nu lăsa nici o parte a globului pămîntesc necercetată, neșușuă voinței omului, savantul sovietic Denisov (în interpretarea lui L. Perovșev) construiește un pitulac cu ajutorul căruia coboară pînă la adîncimi care n-au fost încă atinse. Într-o noapte el încearcă să se întindă în jurul pămîntului, să se apropie de un vulcan submarin, să cerceteze putericele și influențele unui element radioactiv necunoscut. Ca urmare a acestora, Denisov este pe cale să-și piardă vederea. Singura salvare este de a obține elementul radioactiv, și cunoaște substanța și acțiunea și a prepara astfel un antidot.

Pentru a-și salva ochii, dar mai ales pentru a-și continua cercetările întrerupte, cu riscul propriei vieți, Denisov reia cercetarea oceanului. Cu acest prilej spectaculos este martorul unor prilejuri submarine de o



O scenă din filmul „Prea tîrziu”

Prea tîrziu

Leningrad. O minunată noapte de vară. Serbarea care încuștină sufletul amilor de scoală continuă cu tradiționala plimbare în zori de zi pe marile bulevarde, pe cheiurile glorioșului lui Șev. Au ad glasul zeilor de perechi, soapte pline de tandrețe, jurăminte de dragoste, planuri de viitor. Stîopa Ogurlov (G. Stîopa) îi mărturisește Taniei Ogneva (Tatiana Pileikaia) dragostea ce i-o poartă. Tania

rămîne însă rece la cuvintele lui pasionate. Ea îl respinge dragostea, îi declară că se va mărita cu colegul lor, Fedea Morozov (I. Paniel). Acesta din urmă este în culmea fericirii dar își dă în curînd seama că s'a înșelut. Tania este o ființă egoistă pînă în măduva oaselor; ea înțelege să-și folosească frumusețea pentru a exploata pe toți cei din jurul ei, profită de pe urma tuturor, iubindu-se cu inversunare

— fără să reușească a ascunde mult timp aceasta — numai pe sine.

Care va fi atitudinea societății sovietice față de un asemenea element moral? Iată ce problemă importantă ridică filmul tehnic „Prea tîrziu”, o producție 1956 a studioului „Maxim Gorki”.

Filmul demonstrează convingător că asemenea oameni sînt repudiați de colectivul sovietic sănătos și, dacă nu se schimbă, sînt învinși pînă la urmă în mod inevitabil. Așa pățește Tania care devine o străină pentru părinții ei, pentru sotel ei, pentru toți cei care o iubeau. Pînă și compozitorul Roșcin, care nutrește o pasiune puternică pentru ea, neglijîndu-și din această cauză familia, înțelege meschinăria și egoismul Taniei și o părăsește.

Văzîndu-se izolată, disprețuită, Tania își îndreaptă din nou privirea spre Stîopa Ogurlov care a ajuns un vestit inovator. Prea tîrziu! Și Stîopa a învățat s-o cunoască și, cucerit de dragostea sinceră, plină de abnegație a Sonei Orlova (T. Kuniuhova), se căsătorește cu această, renunțînd la prima lui dragoste.

Pînă și Fedea pleacă spre locuri îndepărtate unde să-și înceapă o viață nouă, s-o uite pe Tania. Iar aceasta rămîne stîngheră, pe peronul gării, neînțeleasă de s-a pretrecut cu ea, de ce nu mai e preluată ca alădată. Dacă Tania nu se va schimba, ne spune filmul, va fi definitiv învinșă în viață. O dramă puternică, o minunată ilustrare a înaltei moralității a oamenilor sovietici! — Iată ce este filmul „Prea tîrziu”.

O scenă din filmul „Prea tîrziu”

Pentru o predare militantă a învățaturii marxist-leniniste

(Pe marginea activității catedrei de „Istoria mișcării muncitorești” de la Universitatea „V. Babeș” și „I. M. F.”-Cluj)

condițiilor și cerințelor obiective ale dezvoltării sociale.

Este un fapt cunoscut că studenții ascultă cu un deosebit interes lecțiile expuse liber, în mod viu și convingător. De aceea este bună măsura luată de colectivul catedrei de a generaliza metoda expunerii libere a lecțiilor. Fără îndoielă o lecție expusă liber are o putere de convingere mai mare asupra auditoriului decît o lecție citită. Imbunătățind continuu metoda expunerii libere a lecțiilor, noi trebuie însă uitat că elementul

notă și nu ajută procesului de formare a unor convingeri ferme la studenți; totodată, această tendință nu ajută pe studenți în însușirea metodei dialectice de cercetare care este alt de necesară nu numai pentru înțelegerea fenomenelor sociale, ci și pentru activitatea lor viitoare în diferite domenii.

În îndeplinirea sarcinilor ei catedra de „Istoria mișcării muncitorești” are și greutăți obiective, dintre care cea mai serioasă ni se pare a fi programa analitică supraîncărcată, nejudicioasă repetitivă care împinge la istoricism, nu acordă atenția cuvenită problemelor teoretice de bază. Așa cum este acum, programa împinge la o trecere în revistă fugitivă a întregii materii fără a lăsa timp suficient de aprofundat de celor mai importante probleme. În acest an școlar sînt lecții care în decurs de două ore trebuie să cuprindă probleme care, în anii trecuți, le erau rezervate 5—6 lecții de cite două

notă și nu ajută procesului de formare a unor convingeri ferme la studenți; totodată, această tendință nu ajută pe studenți în însușirea metodei dialectice de cercetare care este alt de necesară nu numai pentru înțelegerea fenomenelor sociale, ci și pentru activitatea lor viitoare în diferite domenii.

În îndeplinirea sarcinilor ei catedra de „Istoria mișcării muncitorești” are și greutăți obiective, dintre care cea mai serioasă ni se pare a fi programa analitică supraîncărcată, nejudicioasă repetitivă care împinge la istoricism, nu acordă atenția cuvenită problemelor teoretice de bază. Așa cum este acum, programa împinge la o trecere în revistă fugitivă a întregii materii fără a lăsa timp suficient de aprofundat de celor mai importante probleme. În acest an școlar sînt lecții care în decurs de două ore trebuie să cuprindă probleme care, în anii trecuți, le erau rezervate 5—6 lecții de cite două

notă și nu ajută procesului de formare a unor convingeri ferme la studenți; totodată, această tendință nu ajută pe studenți în însușirea metodei dialectice de cercetare care este alt de necesară nu numai pentru înțelegerea fenomenelor sociale, ci și pentru activitatea lor viitoare în diferite domenii.

În îndeplinirea sarcinilor ei catedra de „Istoria mișcării muncitorești” are și greutăți obiective, dintre care cea mai serioasă ni se pare a fi programa analitică supraîncărcată, nejudicioasă repetitivă care împinge la istoricism, nu acordă atenția cuvenită problemelor teoretice de bază. Așa cum este acum, programa împinge la o trecere în revistă fugitivă a întregii materii fără a lăsa timp suficient de aprofundat de celor mai importante probleme. În acest an școlar sînt lecții care în decurs de două ore trebuie să cuprindă probleme care, în anii trecuți, le erau rezervate 5—6 lecții de cite două

notă și nu ajută procesului de formare a unor convingeri ferme la studenți; totodată, această tendință nu ajută pe studenți în însușirea metodei dialectice de cercetare care este alt de necesară nu numai pentru înțelegerea fenomenelor sociale, ci și pentru activitatea lor viitoare în diferite domenii.

În îndeplinirea sarcinilor ei catedra de „Istoria mișcării muncitorești” are și greutăți obiective, dintre care cea mai serioasă ni se pare a fi programa analitică supraîncărcată, nejudicioasă repetitivă care împinge la istoricism, nu acordă atenția cuvenită problemelor teoretice de bază. Așa cum este acum, programa împinge la o trecere în revistă fugitivă a întregii materii fără a lăsa timp suficient de aprofundat de celor mai importante probleme. În acest an școlar sînt lecții care în decurs de două ore trebuie să cuprindă probleme care, în anii trecuți, le erau rezervate 5—6 lecții de cite două

Pentru o predare militantă a învățaturii marxist-leniniste

condițiilor și cerințelor obiective ale dezvoltării sociale.

Este un fapt cunoscut că studenții ascultă cu un deosebit interes lecțiile expuse liber, în mod viu și convingător. De aceea este bună măsura luată de colectivul catedrei de a generaliza metoda expunerii libere a lecțiilor. Fără îndoielă o lecție expusă liber are o putere de convingere mai mare asupra auditoriului decît o lecție citită. Imbunătățind continuu metoda expunerii libere a lecțiilor, noi trebuie însă uitat că elementul

notă și nu ajută procesului de formare a unor convingeri ferme la studenți; totodată, această tendință nu ajută pe studenți în însușirea metodei dialectice de cercetare care este alt de necesară nu numai pentru înțelegerea fenomenelor sociale, ci și pentru activitatea lor viitoare în diferite domenii.

În îndeplinirea sarcinilor ei catedra de „Istoria mișcării muncitorești” are și greutăți obiective, dintre care cea mai serioasă ni se pare a fi programa analitică supraîncărcată, nejudicioasă repetitivă care împinge la istoricism, nu acordă atenția cuvenită problemelor teoretice de bază. Așa cum este acum, programa împinge la o trecere în revistă fugitivă a întregii materii fără a lăsa timp suficient de aprofundat de celor mai importante probleme. În acest an școlar sînt lecții care în decurs de două ore trebuie să cuprindă probleme care, în anii trecuți, le erau rezervate 5—6 lecții de cite două

notă și nu ajută procesului de formare a unor convingeri ferme la studenți; totodată, această tendință nu ajută pe studenți în însușirea metodei dialectice de cercetare care este alt de necesară nu numai pentru înțelegerea fenomenelor sociale, ci și pentru activitatea lor viitoare în diferite domenii.

În îndeplinirea sarcinilor ei catedra de „Istoria mișcării muncitorești” are și greutăți obiective, dintre care cea mai serioasă ni se pare a fi programa analitică supraîncărcată, nejudicioasă repetitivă care împinge la istoricism, nu acordă atenția cuvenită problemelor teoretice de bază. Așa cum este acum, programa împinge la o trecere în revistă fugitivă a întregii materii fără a lăsa timp suficient de aprofundat de celor mai importante probleme. În acest an școlar sînt lecții care în decurs de două ore trebuie să cuprindă probleme care, în anii trecuți, le erau rezervate 5—6 lecții de cite două

notă și nu ajută procesului de formare a unor convingeri ferme la studenți; totodată, această tendință nu ajută pe studenți în însușirea metodei dialectice de cercetare care este alt de necesară nu numai pentru înțelegerea fenomenelor sociale, ci și pentru activitatea lor viitoare în diferite domenii.

În îndeplinirea sarcinilor ei catedra de „Istoria mișcării muncitorești” are și greutăți obiective, dintre care cea mai serioasă ni se pare a fi programa analitică supraîncărcată, nejudicioasă repetitivă care împinge la istoricism, nu acordă atenția cuvenită problemelor teoretice de bază. Așa cum este acum, programa împinge la o trecere în revistă fugitivă a întregii materii fără a lăsa timp suficient de aprofundat de celor mai importante probleme. În acest an școlar sînt lecții care în decurs de două ore trebuie să cuprindă probleme care, în anii trecuți, le erau rezervate 5—6 lecții de cite două

Teatrul românesc de operetă la MOSCOVA

Turnul la Moscova al Teatrului de Stat de Operetă din București s-a desfășurat cu mult succes. Interesul pentru spectacolele prietenilor noștri a fost urias, toate biletele au fost vândute cu mult timp înainte de începerea spectacolelor. Spectatorii din Moscova nu s-au înșelat în așteptările lor. Ei au văzut minunatul nostru, care deși înțeleg de numai șase ani, posedă de acum un stil propriu, fiind un teatru de înaltă artă.

Teatrul lucrează în permanență la creșterea operetelor românești, care prin mijloacele sale oglindește trecutul glorios al poporului român și realitatea vieții sale noi.

Moscovii au văzut cu mult entuziasm spectacolele strălucite ale operetelor române, intrerupându-le de nenumărate ori prin aplauze furtoase.

Primul spectacol a fost opera romanică „Lăsați-mă să cânt” — din viața compozitorului român Ciprian Porumbescu. Libretul aparținând Lilianei Delescu este foarte bine întocmit, și redă în mod convingător împrejurările în care a avut loc premiera operetelor lui Porumbescu „Crai nou”. Acest libret este reușit și prin faptul că a permis principalului dirijor al teatrului și admirabilului compozitor Gherase Dendrinu să compună o muzică minunată: elegantă, emoțională, cu o orchestrație excepțională, cu minușete coruri.

Trebuie să menționăm că aspeții noștri au un cor excelent. El este de o puritate, însoțită în sensul aranjamentului său și are un ritm foarte bun. Pe lângă aceasta el este alcătuit din actori care participă cu vioacitate, în mod firesc și sincer la toate evenimentele care se petrec pe scenă; regia sonoră pe scenă corul foarte das și cu curaj.

Dintre actori, primul loc îl ocupă interpretul rolului principal Ion Dacian. Este un artist de operetă într-adevăr de primă clasă, la care toate mijloacele de expresie (cântecul, vorbirea, dansul) sînt subordonate unui singur scop: de a dezvălui cât mai deplin personalitatea. În calitate de cântăreț Ion Dacian posedă o frumoasă voce de tenor, pe care o stăpânește la perfecție. Dacian este totodată un minunat actor. El privește în rolul lui Porumbescu și nu și închipuie un alt Porumbescu: îl privește în rolul „Vindătorului de pasări” și se gîndește: într-adevăr așa trebuie să arate Adam.

Spectatorii noștri au aplaudat în mod sustinut și pe Viorică Chidăreanu, minunat cântăreț și actor.

Puteați Alexandrescu și Sila Popescu care participă la acest spectacol cîntă de asemenea cu nașe admirabile, subtile. Așezarea sînt artiști de mare talent. Multa însoțare introduce în spectacol artista Virginia Romanovski (Suzana) de o simțitoare abilitate, cu mult temperament și cu un umor neașteptat. Celălalt participant la acest spectacol: Maria Waurina, George Groner, Ditta Pavel și Beno Vereș completează ansamblul armonios prin frumusețea lor joacă.

Acest spectacol a fost regizat cu mult gust și spirit inițiativ de Nicușor Constantințescu. Pe Gherase Dendrinu l-am aplaudat și în calitate de compozitor și ca admirabil interpret al muzicii sale. Cu mult efect sînt aranjate dansurile, în care meritul încontestabil aparține maestrilor de balei. Elena Penescu-Liclu, odată ura lor față de exploatarea mentalităților înopinate și pentru formarea la studenți a unor înalte trăsături morale.

Unii membri ai categoriei „istoria mișcării muncitorești” de la Universitatea „V. Babeș” și „I.M.F.”-Cluj nu sînt, însoțind permanent de a fosti lecțiile și seminariile ca mijloc educativ.

Acum ascultat, de pildă, lecția despre „Lupta P.C.R. în perioada de stabilizări relative a capitalismului în România (1923-1928) și în perioada crizei economice din 1929-1933” ținută de tov. lector A. Opreanu. Printre altele, tovarășul lector a vorbit despre cel de al III-lea Congres al P.C.R. și despre rezoluția în legătură cu U.T.C. adoptată la acest congres. Ar fi fost firesc ca așezînd această problemă tovarășul lector să acorde mai multă atenție activității U.T.C.-ului — ținînd seama că auditoriul său era format numai din tineri, dintre care mulți utemliși — și vorbească despre lupta U.T.C.-ului și a studenților din jur, sub conducerea partidului, morale ale comuniștilor și utemlișilor care, în condițiile grele și ilegality, înfruntau numeroase acte de eroism în lupta împotriva regimului burzhezomosieresc.

De asemenea în lecția despre dezvoltarea mișcării muncitorești în România între 1900-1917, elaborată de tov. lector E. Nichita, referirile la marile răscoale țărănești din 1907 erau făcute într-un mod sec fără a se urmări latura educativă. Tov. lector Nichita nu a prezentat situația îngrozitoare în care se găsea atunci țărănimea noastră și sălbăticia cu care clasele exploatatoare au reprimat în 1907 eroica răscoală pentru pămînt și pînă a marelui infometate de țărani. Oare nu ar fi fost și aceasta un bun prilej pentru a face să crească în inimile studenților admirația și stima față de luptele din trecut ale marelui muncitor, ale studenților democrați care a participat de asemenea la aceste răscoale și tot-

G. Iaron

artist al poporului din R.S.F.S.R.

Opera „Plutașul de pe Bistrița” oglindește realitatea României democrat-populare. Autorul este compozitorul Filaret Barbu este binecunoscut auditorilor de radio sovietici. La noi se transmite de la radio opera „Ana Lujojană”. Cel ce semnează aceste rînduri a regizat această operetă și a interpretat unul din rolurile ei. Muzica lui Filaret Barbu este populară, plină de temperament, cu efect și ușor memorabilă.

Acest spectacol este regizat foarte reușit de principalul dirijor al teatrului, Nicușor Constantințescu. El este plin de elocvente dansuri populare, decorurile sînt executate cu măiestrie de pictori M. Rubingher și Teodor Dan. În acest spectacol au strălucit foarte prin talentul lor actorii pe care îi cunoaștem din primul spectacol: Ion Dacian, Silu Popescu, Virginia Romanovski, Maria Waurina, Nae Roman, George Groner, alți interpreți.

Al treilea spectacol al aspeților noștri a fost opera lui Karl Zeller „Vindătorul de pasări”. El constituie un reușit debut regizat al lui Ion Dacian. Aici am văzut încă un admirabil dirijor — Traian Mihăilescu, care sînt și redă foarte bine opera lui K. Zeller.

Rolul principal al lui Adam îl interpretează Ion Dacian. În acest rol el a demonstrat noi talenți ale talentului său. Actorul se așază în mod excelent de rolul său.

Artista Elisabeta Hanția s-a așezat foarte bine de îndată ce a sosit în rolul poștarului. Cu mult temperament și dăruire a dansat Maria Waurina, Ion Marinescu, Silu Popescu. Interioara largă corul armonios și expresiv care

INGINERI AGRONOMI — membri ai gospodăriilor colective

Adunarea generală a colecțiilor din satul Opreșeni, raionul Filimon Sîrbu, a discutat de curînd cererea de primire în rândul lor a familiilor inginerilor agronomi Eugeni Iovanca. Acesta este unul dintr-un număr larg de ingineri agronomi colecțiști din regiunea Gaiții.

Făcînd lucrări realizînd obiective, colecțiștii au legat succesele lor și de munca depusă de tînărul inginer agronom A. Iovanca.



Ultimul antrenament a fost încheiat. Acum putem să le urmărim în drum bun și mult succes la Turneul FIFA din Spania. Foto: E. CSIKOȘ

rate în facultăți pentru combaterea mentalităților înopinate și pentru formarea la studenți a unor înalte trăsături morale. Unii membri ai categoriei „istoria mișcării muncitorești” de la Universitatea „V. Babeș” și „I.M.F.”-Cluj nu sînt, însoțind permanent de a fosti lecțiile și seminariile ca mijloc educativ.

Acum ascultat, de pildă, lecția despre „Lupta P.C.R. în perioada de stabilizări relative a capitalismului în România (1923-1928) și în perioada crizei economice din 1929-1933” ținută de tov. lector A. Opreanu. Printre altele, tovarășul lector a vorbit despre cel de al III-lea Congres al P.C.R. și despre rezoluția în legătură cu U.T.C. adoptată la acest congres. Ar fi fost firesc ca așezînd această problemă tovarășul lector să acorde mai multă atenție activității U.T.C.-ului — ținînd seama că auditoriul său era format numai din tineri, dintre care mulți utemliși — și vorbească despre lupta U.T.C.-ului și a studenților din jur, sub conducerea partidului, morale ale comuniștilor și utemlișilor care, în condițiile grele și ilegality, înfruntau numeroase acte de eroism în lupta împotriva regimului burzhezomosieresc.

De asemenea în lecția despre dezvoltarea mișcării muncitorești în România între 1900-1917, elaborată de tov. lector E. Nichita, referirile la marile răscoale țărănești din 1907 erau făcute într-un mod sec fără a se urmări latura educativă. Tov. lector Nichita nu a prezentat situația îngrozitoare în care se găsea atunci țărănimea noastră și sălbăticia cu care clasele exploatatoare au reprimat în 1907 eroica răscoală pentru pămînt și pînă a marelui infometate de țărani. Oare nu ar fi fost și aceasta un bun prilej pentru a face să crească în inimile studenților admirația și stima față de luptele din trecut ale marelui muncitor, ale studenților democrați care a participat de asemenea la aceste răscoale și tot-

odată ura lor față de exploatarea mentalităților înopinate și pentru formarea la studenți a unor înalte trăsături morale. Unii membri ai categoriei „istoria mișcării muncitorești” de la Universitatea „V. Babeș” și „I.M.F.”-Cluj nu sînt, însoțind permanent de a fosti lecțiile și seminariile ca mijloc educativ.

SPECTACOL DE GALĂ

Joi seara a avut loc în sala Teatrului C.C.S. un spectacol de gală dat de echipa de teatru a comunității culturale „Nicolae Bălcescu” din comuna Rășinari, regiunea Stalin, laureată a celui de-al IV-lea concurs pe țară al echipelor artistice de amatori ale căminelor culturale, caselor rationale de cultură și colturilor roșii din gospodăriile agricole colective.

Artiștii amatori din Rășinari au interpretat spectacolul muzical „Nunta cobănească” de scriitorul sibian Corneliu Dragoman, cu ilustrații muzicale pe teme folclorice preluate de George Șoima.

La spectacol au fost de față tovarășii: Gheorghe Apostol, Emil Bodnăraș, Meron Constantințescu, Alexandru Moghioros, St. Volet, Ion Pas, personalități ale vieții culturale și artistice, un numeros public.

Știri sportive

Astăzi, pe terenul central din parcul sportiv Dinamo, echipa de handbal Dinamo București înfrîngându-l pe echipa Dinamo Berlin, care intrase în teren în jara neînțeleasă. Meciul va începe la ora 17. Tot vîineri, în sala sporturilor Floreasca, selecționata masculină de baschet a tineretului din R.P.R. va juca, cu începere de la ora 19, cu reprezentativa de tineret a R.P. Bulgariei.

Proape 12.000 de spectatori au asistat joi la înfrîngerea de fotbal dintre echipele Progressul Oradea și Locoteninți Grădite Rosie București condusă de antrenorul Ștefan Ștefan. În prima repriză fotbalistii bucureșteni au avut inițiativa. Înscriseră în minutul 5 un punct prin Ștefan. După pauza orădeeni și-au regăsit calmul și au pus stăpînire pe joc. În minutul 70 Bălștea a egalizat reușind o centrare la Iul Dănilă. Înfrîngerea s-a încheiat cu un rezultat egal: 1-1.

Echipa de fotbal Makedonikos din Salonic și-a continuat turneul în țara noastră, jucînd joi cu divizionara B Progressul Sîrbu.

Fotbaliștii români s-au comportat excelent și au obținut o surprinzătoare victorie cu scorul de 5-1 (3-0) prin punctele realizate de Vacaru (2) și Dragoman (3). Dintre jucătorii Oradea echipa greacă va juca în compania echipei Progressul din localitate.

Comitetele au fost subliniate de puterile apăsătoare, cei prezenți evadînd înșelînd pentru prietenia romîno-bulgară.

Apoi membri delegației române, însoțiti de conducătorii Republicii Populare Bulgarie, s-au îndreptat spre Palatul Vania, sediul care le-a fost rezervat pe timpul șederii în R. P. Bulgarie.

Tovarășul Gh. Gheorghiu-Dej, împreună cu tovarășul Tudor Jivov și tovarășul Chivu Stoica, împreună cu tovarășul Anton Iugov au luat loc în masini deschise.

Pe parcurs, stările împodobite cu drapelul românesc și bulgare erau întesate de zeci de mii de locuitori ai Sofiei care au ovacionat îndelung pe conducătorii popoarelor noastre, unite printr-o

pentru efectuarea lucrărilor agricole în epocile cele mai productive. Specialiștii consideră necesar ca fiecare gospodărie, comună, raion și regiune să-și organizeze în așa fel munca, încît toate lucrările să fie făcute la vreme și după reguli agrotehnice.

O grijă deosebită trebuie acordată păstrării apei în sol. Pentru aceasta este nevoie să se grăbească cultura leșite bine din iarnă, să se grăbească arăturile de toamnă, să se intensifice arăturile de primăvară și să se grăbească în aceeași zi. În liveze trebuie terminate în următoarele zile culturile, omizitul și stropitul pomilor, precum și plantatul pomilor fructiferi. În vii, trebuie să se grăbească dezgropatul, tălătul, arcul, aratul și arăturile și sapa mare și să se execute plantările de viță de vie în plantățiile noi și să se completeze gurile în viile existente.

Deoarece se apropie timpul optim pentru însămînțarea porumbului este necesar să se intensifice schimbul de sîmînță hibridă la bazele de recepție și la gospodăriile agricole de stat. De asemenea trebuie terminată amenajarea terenurilor pentru cultura porumbului irigat.

Paralel, s-au efectuat și alte lucrări: s-au grăpat peste 500.000 ha, semănaturi de toamnă și 750.000 ha, arături de toamnă, s-au plantat și pe aproape 500 ha, și peste 950.000 pomi fructiferi.

Pentru fertilizarea solului, gospodăriile colective, întovărășirile agricole și țărani muncitori cu gospodării individuale au folosit la arăturile de primăvară peste 12.000.000 tone de îngrășăminte naturale.

Primăvara timpurie din acest an a creat condiții prielnice

în înfrîngerea sarcinii de formare a unor milițani entuziaști ai construcției socialiste, colectivului categoriei de „istoria mișcării muncitorești” de la Universitatea „V. Babeș” și I.M.F.-Cluj, care a obținut și pînă în prezent unele succese în activitatea sa, are posibilitatea de a aduce o contribuție prețioasă. În ultimul timp prin formarea de colective de catedră separate la cele două instituții (în semestrul II-ul a funcționat aceeași catedră alături pentru Universitatea „V. Babeș” și pentru I.M.F.) s-au creat condiții care permit îmbunătățirea metodelor de predare și o conlucrare mai strînsă cu organizațiile U.T.M. Este necesar ca membrii acestor colective să-și mărească eforturile pentru a răspunde cu mai multă eficacitate la sarcina dată de partid, aceea de a contribui în măsură și mai mare la educarea și formarea unei intelectualități legate de popor și nașterii sale, luptătoare activă pentru cauza socialismului.

AL. VOICU S. POPPER

VIZITA OFICIALĂ a DELEGAȚIEI GUVERNAMENTALE ȘI DE PARTID a R. P. ROMÎNE în R. P. BULGARIA

Cuvîntarea a tovarășului Gh. Gheorghiu-Dej

(Urmare din pag. 1-a)

bulgare a temelii indestructibile. Pe o asemenea bază s-au dezvoltat relații rodnice de colaborare și într-ajutorare frățească. Spre folosul ambelor țări s-a dezvoltat schimbul de experiență în domeniul construirii socialismului, au crescut schimburile economice, s-a dezvoltat totuși colaborarea culturală, contribuind la apropierea și înțelegerea tot mai profundă dintre cele două popoare.

Delegația guvernului român și a Partidului Muncitoresc Român vine azi la Sofia la invitația tovarășescă a guvernului bulgar și a Comitetului Central al Partidului Comunist Bulgar, ca la prieteni vechi, încercați, pentru a discuta împreună problemele comune ale construirii socialismului în cele două țări, ale dezvoltării pe mai departe a legăturilor prietenești dintre Republica Populară Romîna și Republica Populară Bulgarie, ca și principalele evenimente internaționale de interes comun.

Desfășurarea construcției socialiste în țările noastre ca și colaborarea prietenească sînt inseparabil legate de întărirea și dezvoltarea prieteniei și unității tuturor țărilor lagărului socialist, la frunte cu U.R.S.S.

Popoarele romîni și bulgari sînt la această prietenie ca la lumina ochilor. Ele au cunoscut în trecut ce înseamnă relațiile de subordonare și aservire practicate de statele imperiale. Ele știu că azi datorită relațiilor noi, frățești, stabilite cu U.R.S.S. și China Populară și cu celelalte țări socialiste, sînt România, cît și Bulgaria și-au putut dezvolta neîntrerupt economia națională și cultura, au putut asigura și consolida independența și suveranitatea lor de stat.

Nu încapem nici o îndoială că înțelegerea noastră de acum va constitui o nouă dovadă a unității indestructibile și a puterii de neînving a lagărului socialist. În zilele noastre unitatea țărilor socialiste este nezdruincial, prin jecul comun al construirii socialismului și apărării pacii.

În numeroase stații pe traseul străbătut de trenul ce ducea delegația guvernamentală și de partid a R.P.R. spre Sofia, mii de locuitori au manifestat călduros pentru prietenia dintre popoarele romîni și bulgari.

În mai multe stații, printre care Biala, Gorna-Orlahovija, Tirnovo, Triavna, Cazanik, Levșicigrad, conducătorii organelor locale de partid și de stat au adresat cuvînte de salut delegației române.

Tovarășii Petre Borilă, Leonte Răutu, Grigore Prodan și alții mulțumii miilor de cetățeni pentru călduroasa primire și au adresat urări pentru continuă întărirea prieteniei dintre popoarele noastre.

Toate lucrările agricole la vreme — și după metode înaintate agrotehnice — Situația muncilor agricole de primăvară —

În întreaga țară au fost arate pînă acum aproape 1.479.500 ha., ceea ce reprezintă 37,2 la suta din planul arăturilor de primăvară.

Au fost însămînțate peste 813.400 ha. din care aproape 74.000 ha. în gospodăriile agricole de stat, peste 160.000 ha. în gospodăriile agricole colective, 40.000 ha. în întovărășirile agricole și circa 500.000 ha. de către țărani muncitori cu gospodării individuale. Însămînțările sînt mai avansate în regiunile Constanța, Timișoara, Hunedoara, Stalin și Craiova, iar în ultimele zile s-au intensificat și în regiunile Galați, Oradea și Pitești.

Paralel, s-au efectuat și alte lucrări: s-au grăpat peste 500.000 ha, semănaturi de toamnă și 750.000 ha, arături de toamnă, s-au plantat și pe aproape 500 ha, și peste 950.000 pomi fructiferi.

Pentru fertilizarea solului, gospodăriile colective, întovărășirile agricole și țărani muncitori cu gospodării individuale au folosit la arăturile de primăvară peste 12.000.000 tone de îngrășăminte naturale.

Primăvara timpurie din acest an a creat condiții prielnice

în înfrîngerea sarcinii de formare a unor milițani entuziaști ai construcției socialiste, colectivului categoriei de „istoria mișcării muncitorești” de la Universitatea „V. Babeș” și I.M.F.-Cluj, care a obținut și pînă în prezent unele succese în activitatea sa, are posibilitatea de a aduce o contribuție prețioasă. În ultimul timp prin formarea de colective de catedră separate la cele două instituții (în semestrul II-ul a funcționat aceeași catedră alături pentru Universitatea „V. Babeș” și pentru I.M.F.) s-au creat condiții care permit îmbunătățirea metodelor de predare și o conlucrare mai strînsă cu organizațiile U.T.M. Este necesar ca membrii acestor colective să-și mărească eforturile pentru a răspunde cu mai multă eficacitate la sarcina dată de partid, aceea de a contribui în măsură și mai mare la educarea și formarea unei intelectualități legate de popor și nașterii sale, luptătoare activă pentru cauza socialismului.

AL. VOICU S. POPPER

Cu privire la pregătirile unei noi agresiuni împotriva Egiptului

— Declarația Agenției TASS —

MOSCOVA 28 (Agerpres). — TASS transmite următoarea declarație: În ultimul timp în declarațiile unor oameni de stat din Israel și în presa franceză se vorbeste tot mai des despre pregătirile unei noi agresiuni israeliene împotriva Egiptului. Declarațiile oamenilor de stat din Israel conțin amenințări față de adresa Egiptului. La 19 martie revista americană „Newsweek” a publicat declarația primului ministru al Israelului, Ben-Gurion, în care se spune că în cazul cînd nu va fi satisfăcută cererea Israelului cu privire la navigația în golful Akaba „Israelul va face război”.

Posturile de radio israeliene au transmis declarația făcută în parlament de Ben-Gurion că în cazul cînd pe teritoriul Gaza vor fi făcute încercări de a restabili situația existentă acum patru luni în baza acordului de armistițiu, Israelul va cere libertate de acțiune și posibilitatea de a folosi forțele sale armate.

Oamenii de stat israelieni, făcînd astfel declarații provocatoare, ignorază în mod demonstrativ hotărîrea Adunării Generale a O.N.U., care a condamnat acțiunile Israelului și a luat apărarea drepturilor naționale legitime ale statului egiptean. Totodată ei arată că se poate de clar că S.U.A. și-au asumat anumite garanții în fața Israelului, îndreptate împotriva țării arabe. Se vorbeste și de faptul că aceste garanții au fost date în baza unui acord între secretarul de stat al S.U.A. și ministrul Afacerilor Externe al Israelului acord care a fost adus la cunoștința primului ministru al Franței, Guy Mollet, și ministrului Afacerilor Externe, Pineau.

Potrivit relațiilor ziarelor străine, rîndul lor reprezentanților oficiali ai guvernului francez a îndreptat de asemenea Israelul că Franța își va îndepîni promisiunea de a acorda sprijin Israelului în cazul cînd acesta va

reîncepe agresiunea împotriva Egiptului.

Se arată că la nevoie forțele militare aeriene franceze sînt gata să participe la agresiunea împotriva Egiptului și să asigure acoperirea trupelor israeliene din aer. Totodată se face publicitate, măsurilor luate de Franța pentru a pregăti participarea Franței la o nouă agresiune împotriva Egiptului.

Merită atenție faptul că relațiile presei în legătură cu pregătirile care se fac în Franța pentru o nouă agresiune împotriva Egiptului nu au fost dezmințite de guvernul francez.

Toate aceste fapte nu pot să nu atragă atenția opiniei publice mondiale, care a condamnat cu hotărîre agresiunea Angliei, Franței și Israelului împotriva Egiptului. Ele dovedesc că colonialiștii și complicii lor continuă să se joace cu focul, continuă încercările de a folosi Israelul ca inițiator al unei noi provocări periculoase împotriva Egiptului și altor state arabe, care și apără suveranitatea și drepturile lor legitime.

În cercurile conducătoare din Uniunea Sovietică se declară că guvernul sovietic a fost și rămîne un adversar hotărît al folosirii forței împotriva țării din Orientul Apropiat și Mișlocu și în general împotriva folosirii forței în relațiile internaționale. Dezvăluirea unei noi agresiuni împotriva Egiptului ar crea o situație primejioasă și periculoasă direct al unui conflict militar extins, cu consecințe grele pentru cauza pacii. Tocmai de aceea aceștia, precum și conducătorii hotărîrii pozitive adoptate de cercurile extremeiste din Israel, precum și din Franța care, în loc să contribuie la reglementarea panică a situației create în regiunea Orientului Apropiat și Mișlocu, așază în mod arătos și intenționat pasiunile, agravează situația, pregătesc noi aventuri militare periculoase.

O nouă reducere a forțelor armate ale R. P. Polone

VARSOVIA 28 (Correspondenții Agerpres transmite): Într-o ședință care a avut loc la 25 martie 1957, guvernul Republicii Populare Polone a adoptat o hotărîre cu privire la o nouă reducere a efectivului forțelor armate ale R. P. Polone cu 44.500 de oameni.

Această hotărîre izvorăște din năzuința poporului polon de a aduce o nouă contribuție la cauza demerită și dezvoltării relațiilor pașnice dintre popoare, precum și din năzuința de a obține noi mijloace pentru dezvoltarea economiei naționale.

Totodată, guvernul Republicii Populare Polone a adoptat o hotărîre în problema plasării obiectelor eliberați din serviciul militar activ și a asigurării situației lor materiale. Militarii eliberați din rândurile forțelor armate li se va asigura un ajutor de stat în spațiul în care privește însușirea unei specialități civile și plasarea în muncă în economia națională.

Libertatea lui Henri Martin este din nou amenințată

PARIS 28 (Agerpres). — După cum relatează ziarul „L'Humanité”, din ordinul ministrului Apărării Naționale, Bourges Maunory, organele procuraturii militare au redeschis procesul împotriva lui Henri Martin, secretar general adjunct al Uniunii Tineretului Comunist din

Franța. H. Martin a fost acuzat că a luat parte la „acțiuni prin care se urmărea subminarea apărării naționale”. Preteliul pentru o asemenea acuzație este procuraturii militare au redeschis procesul împotriva lui Henri Martin, secretar general adjunct al Uniunii Tineretului Comunist din

180.000 de studenți greviști în Franța

PARIS 28. — Correspondenții Agerpres transmite: La 27 martie, greva studenților din învățămîntul superior declarată marți la chemarea Uniunii Naționale a studenților și a Uniunii studenților din școlile superioare a cuprins toate centele universitare. În nici o facultate studenții nu s-au prezentat la cursuri.

La Paris, în cartierul Latin a avut loc o manifestație la care au participat peste 5.000 de studenți; demonstrații asemănătoare au avut loc și în provincie. Numărul greviștilor se ridică la aproximativ 180.000; grevele au fost declarate în semn de protest față de creditele insuficiente alocate de guvern pentru învățămînt, de bursele prea mici și în general față de condițiile grele de viață ale studenților.

Greva profesorilor de la facultățile de literă și drept din Paris s-a extins și în facultățile respective din Lille, Dijon, Nancy și Strasbourg.

Mișcarea grevistă din Anglia ia amploare

LONDRA 28 (Agerpres). — La 30 martie 500.000 muncitori din industria construcțiilor mecanice care lucrează în regiunea londoneză se vor alătura celor 1.000.000 de muncitori din această ramură care se află în grevă de simbioză trecută. Confederația sindicatelor muncitorilor din industria construcțiilor navale

și industria construcțiilor de mașini a anunțat că a lansat chemarea la grevă a celor 500.000 muncitori în urma refuzului patronilor de a le satisface revendicările.

După cum se știe și în industria construcțiilor navale 200.000 de muncitori se află în grevă de la 16 martie, paralizînd activitatea a 70 de șantiere navale.

Laureații celui de-al III-lea Concurs național al tinerilor soliști

Juriul central al celui de-al III-lea Concurs național al tinerilor soliști a acordat următoarele premii tinerilor din întreaga țară care s-au distins în cadrul acestei întreceri artistice.

I. DANSURI
A) DANS CLASIC ȘI DANS DE CARACTER. Premiul I: Mărcuț Eugen, Eva Maksi Giurumia, Alex. Dumitrescu și Larisa Sorban. Premiul II: Marta Herceș și Monica Thomas. Premiul III: Ingeborg Schnell, Amato Chelulescu, Cristina Atanasiu, Marielise Jacob și Igor Lesenko.

B) DANS POPULAR. Premiul I: Ion Clapianu, Constantin Niță, Ilie Ion și Ilie Gheorghe. Premiul II: Iulian Spînu, Victor Marcu, Ion Trifu, Ion Ruiu, Nicole Goga, Iosif Bereczki și Petre Sofronie. Premiul III: Vasile Paraschivescu, Ion Covaci, Cristina Ionită, Dorina Ionescu, Mariana Marcu, Doina Cristea, Olga Boicu.

II. PIAN
Premiul I: Zorleanu Alexandrina. Premiul II: Leonte Marieta, Marinescu Ileana și Cristescu Crîmhidă. Premiul III: Diaconu Victoria și Serbescu Liana.
III. CANTO
BARBĂȚI. Premiul I: Konya Ladislau. Premiul II: Lughin Valentin și Fânșteanu Cornel. Premiul III: Dumitru Constantin.
FEMEII. Premiul I: Stănescu Lucia. Premiile II și III nu s-au acordat.
IV. COARDE
Premiul I: Cozighian Varujan. Premiul II: Podlovici Daniel și

Hamza Gheorghe. Premiul III: Abramovici Avy. Mențiuți: Semo Adrian, George Nicolae Iliescu și Vasilescu Vasile.

V. MUZICĂ DE CAMERA
Premiul I: Cvarțetul format din: Lori Ștefan, Barbu Cassian, Zoița Vasile și Sladec Robert. Duo-ul format din: N. Brînduș și Cozighian V. Premiul II: Trio-ul format din: Abramovici, Grosu și Sopov. Premiul III: Cvarțetul format din: Abramovici A., Iacobovici I., Akerman și Sarpe Adrian. Duo-ul format din: M. Leonte și D. Podlovici.

VI. SUFLATORI
Premiul I: Guți Eidi (oboii). Premiul II: Sorogan Arcadie (fagot)

VII. FOICLOR
A) CANTO. Premiul I: nu s-a acordat. Premiul II: Moldoveanu Angela, Fătu Răduțu Aurelia și Darvas Victoria. Premiul III: nu s-a acordat.
B) INSTRUMENTE POPULARE. Premiul I: Udilă Ilea (acordeon). Premiul II: nu s-a acordat. Premiul III: Lăncuș și Gratiian Marica (fluier), Albulcescu Nicolae (xilofon).

La dansuri, canto, instrumente și formații de muzică de cameră s-au mai acordat numeroase mențiuni. Juriul a acordat de asemenea diplome de onoare tinerilor compozitori: Gutman A., Prodan Doina, Racoviță Elena, Simon Gabriel și Ștefănescu Victoria.

Valoarea premiului I este de 4.000 lei, a premiului II de 2.500 lei, iar a premiului III de 1.500 lei.

